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Protokół Nr 20/2020 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej 

odbytego w dniu 17.11.2020 

Ad.1 

 Zdalne posiedzenie Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej w dniu 17.11.2020 

otworzyła Przewodniczący Komisji Radna Jadwiga Kuźbida. Na podstawie logowania i listy 

obecności stwierdziła prawomocność obrad.  

Następnie Przewodnicząca Komisji przedstawiła proponowany porządek obrad:  

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Informacja na temat protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

3. Analiza sytuacji kadrowej i finansowej w SP ZOZ za 10 miesięcy 2020 roku. 

4. Sprawy bieżące. 

5. Zakończenie obrad.  

Ad.2 

 Przewodnicząca  Komisji  Radna  Jadwiga  Kuźbida  poinformowała, że do Protokołu 

Nr 19/2020 z dnia 20.10.2020 roku uwag nie zgłoszono. W związku z tym ww. protokół został 

podpisany. 

 

Ad.3 

  Dyrektor   SP   ZOZ    w   Kędzierzynie  –  Koźlu   Pan   Jarosław  Kończyło przedstawił 

i omówił sytuację kadrową i finansową w Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki 

Zdrowotnej w Kędzierzynie-Koźlu( materiały w załączeniu do protokołu). Poinformował, że 

od dawna nie pamięta tak dużej liczby pielęgniarek, które zostały w ostatnim czasie zatrudnione 

w SP ZOZ w Kędzierzynie-Koźlu. Na dzień dzisiejszy jest to dwadzieścia osób , nowych, 

młodych pielęgniarek po uczelniach. Na ten czas , po 10 miesiącach br  Pan Dyrektor stwierdził, 

że  sytuacja  kadrowa  SP ZOZ  w   Kędzierzynie   -    Koźlu  jest  na   plusie.   Poinformował 

o laboratorium, które obecnie jest kluczowe pod względem funkcjonowania , w ostatnich 

dwóch miesiącach zostało zatrudnionych dwóch diagnostów laboratoryjnych. Zdaniem Pana 

Dyrektora sytuacja kadrowa szpitala jest lepszą sytuacją niż ta, która była z początkiem tego 

roku.  

 Następnie Pan Jarosław Kończyło przedstawił i omówił sytuację finansową 

Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej za 9 miesięcy 2020 roku. 

Poinformował o dobrej sytuacji SP ZOZ w Kędzierzynie-Koźlu. Przychody w okresie styczeń- 

wrzesień br są podobnej wielkości, jak za cały rok ubiegły ( materiały w załączeniu do 

protokołu). Wprost proporcjonalnie rosną z tym koszty wynagrodzenia. Jednak w końcowym 

rezultacie został po dziewięciu miesiącach br wypracowany przez SP ZOZ „ zysk” w kwocie 

12.800.000 złotych. Jest to dobra sytuacja. Porównując miesiąc do miesiąca to w miesiącu 

wrześniu br  została   odnotowana   strata   w   wysokości   około 1.000.000 złotych. SP ZOZ 

w Kędzierzynie-Koźlu z NFZ nie otrzymał takiej ilości przychodów w stosunku do 

ponoszonych kosztów. Narastająco sytuacja szpitala jest sytuacją finansowo dobrą. 

Zobowiązania są na bieżąco płacone, jeżeli nie są płacone w terminie , to tylko z powodu tego, 

że po terminie są przysyłane faktury. 

Na zapytanie Przewodniczącej Komisji, czy w SP ZOZ w Kędzierzynie -Koźlu są obecnie też 

oddziały, które przyjmują i leczą pacjentów niecovidowych? Pan Dyrektor Jarosław Kończyło 

potwierdził, że są takie oddziały t. oddział pediatrii, pulmonologiczny i geriatryczny. 

Przewodnicząca Komisji zapytała w sprawie budowy sali operacyjnej w kozielskim szpitalu? 

Pan Dyrektor poinformował, że trwa oczekiwanie na sprzęt, który ma zostać dostarczony, sala 

laryngologiczna i okulistyczna jest gotowa.    
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Radny Sebastian Szklarczyk zapytał o zabiegi planowe pacjentów niecovidowych? Jak to 

obecnie się przedstawia, skoro poprawie uległa sytuacja odnośnie obsady personelu 

pielęgniarskiego i lekarskiego? Pan  Dyrektor  SP ZOZ  wyjaśnił, że zgodnie z decyzją z dnia 

9 listopada br , która powoduje to, że cały szpital w Koźlu jest szpitalem dedykowany 

pacjentom covidowym , to  ten  sam   szpital   nie   ma   możliwości   takiego funkcjonowania 

„ hybrydowego” , tak  jak  wcześniej czyli  od  23   czerwca  br   funkcjonował.  W   związku 

z powyższym szpital obecnie nie ma możliwości planowej operatywy dla pacjentów 

niecovidowych. Jest realizowanych dużo zabiegów, ale są to zabiegi wyłącznie dla pacjentów 

covidowych. Na zapytanie Radnego Sebastiana Szklarczyka , co z pacjentami, którzy oczekują 

na zabiegi? Pan Dyrektor w odpowiedzi do Radnego poinformował, że w przypadku pacjentów 

niecovidowich oczekujący na planowe zabiegi są proporcjonalnie do tych kolejek zmieniane 

terminy ich  zabiegów. Pan Dyrektor poinformował, że decyzję, która otrzymał szpital musi 

być wykonywana i co do tego nie ma wyboru. 

Przewodnicząca Rady Powiatu Radna Danuta Wróbel zapytała o liczbę pacjentów covidowych 

przebywających w szpitalu w Koźlu, czy jest wzrost czy spadek? Pan Dyrektor podał przykład 

z ostatniej soboty , kiedy w szpitalu było 205 pacjentów covidowych, na ten czas liczba 

pacjentów oscyluje pomiędzy 180-200 pacjentów, na dzień dzisiejszy w tym jest 19 pacjentów 

na OIOM na respiratorze. Radny Tomasz Wantuła również zapytał o pacjentów 

niecovidowych, którzy oczekują na planowe zabiegi, wymagają diagnostyki ponieważ ta 

sytuacja trwa już od m-ca marca br Okoliczne szpitale są też częściowo covidowe lub 

wyłączone oddziały ze względu na wykryte zakażenia COVID-19. Radny stwierdził, że bardzo 

dobrze, że zostało utworzone ambulatorium urazowo-ortopedyczne. Pan Dyrektor SP ZOZ 

odpowiedział, że funkcjonuje ambulatorium urazowo-ortopedyczne do godziny 23.00, cała 

diagnostyka niecovidowa, nielaboratoryjna funkcjonuje , diagnostyka RTG przy ulicy Judyma, 

Harcerska w Kędzierzynie-Koźlu dla pacjentów niecovidowych funkcjonuje. W zakresie 

specjalistyki na ile będą możliwości na tyle pacjenci będą przyjmowani. Obecnie Pan Dyrektor 

z dwoma oddziałami naszego szpitala tej części zabiegowej prowadzi rozmowy odnośnie tego, 

aby w jakimś zakresie jeszcze pomóc tym pacjentom, jednak nie wiadomo, czy to będzie 

możliwe. Natomiast  dużej   operatywy szpital realizować nie może, ponieważ takie są decyzje 

i wytyczne Wojewody. Obecnie kolejne szpitale stają się szpitalami, które posiadają oddziały 

z przeznaczeniem dla pacjentów covidowych. Poinformował też o innych szpitalach, których 

pracownicy przyjeżdżają do naszego szpitala, aby móc się doszkolić w zakresie 

funkcjonowania  oddziałów  w   szpitalach   przeznaczonych   dla   pacjentów    covidowych. 

W szpitalu w Koźlu jest jeszcze około 100 wolnych miejsc. Radny Tomasz Wantuła zapytał 

Pana Dyrektora SP ZOZ,  czy  Powiat   mógłby   udzielić   szpitalowi   jakiejkolwiek pomocy 

i wsparcia w obecnej sytuacji ? Pan Dyrektor SP ZOZ Jarosław Kończyło podziękował 

Radnemu za zainteresowanie, powiedział, że zarówno wsparcie i życzliwość jest bardzo teraz 

potrzebna pracownikom szpitala, którzy są już zmęczeni takim funkcjonowaniem szpital, tym 

bardziej, że trwa to już od m-ca marca br Szczególnie zespół anestezjologów, który pracuje 

dyżurowo około 9- 12 dyżurów miesięcznie. Pan Dyrektor odniósł się do zapytania Radnego 

Tomasza Wantuły powiedział, że nie może odpowiedzieć od razu , ponieważ wtedy, gdy jest 

taka  potrzeba  i   prośba o pomoc Starostwa Powiatowego w Kędzierzynie-Koźlu to SP ZOZ 

w Kędzierzynie-Koźlu taką pomoc otrzymuje. Zwrócił się do Radnego Tomasza Wantuły, że 

jeszcze dokładnie to przeanalizuje i przekaże odpowiedź. Radny Tomasz Wantuła powiedział, 

że z przekazanych informacji przez Pana Dyrektora wynika, że sytuacja pod względem 

kadrowym i finansowym nie  jest   zła, zaproponował, aby rozważyć pomoc psychologiczną 

dla pacjentów covidowych. W  odpowiedzi  Pan   Dyrektor   stwierdził, że   pomoc   

psychologiczna może być pomocna , w szpitalu jest taki zespół, jednak z uwagi na liczbę 

zapytań i pacjentów, którzy długo przebywają w szpitalu taka pomoc mogłaby być potrzebna. 

Pan Dyrektor powiedział, że zostanie ten temat zgłębiony i zostanie przekazana odpowiedź. 
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Radna Bożena Łotecka odniosła się do liczby zajętych i jeszcze wolnych łóżek w szpitalu przez 

pacjentów covidowych, czy po zapełnieniu wolnych łóżek będzie wystarczająca liczba 

personelu medycznego do leczenia pacjentów w szpitalu?  

Pan  Dyrektor   odpowiedział, że  z   personelem  do   tej ilości łóżek, która została wskazana 

w decyzji  nie  ma problemu, jeżeli byłaby taka sytuacja, że NFZ, Wojewoda, zdecydowałaby 

o zwiększonej liczbie łóżek na intensywnej terapii wówczas wystąpi problem, ponieważ nie ma 

takiego zespołu , aby mógł zabezpieczyć zwiększoną liczbę łóżek-pacjentów intensywnej 

terapii, które są potrzebne. Nie ma na tylu zatrudnionych anestezjologów by móc zabezpieczyć 

zwiększoną liczbę łóżek na oddziale intensywnej terapii. Natomiast w przypadku pozostałych 

oddziałów , to o czym wcześniej Pan Dyrektor informował w zakresie przyjęć nowych 

pielęgniarek czy personelu lekarskiego, szpital funkcjonuje, posiada możliwość obstawiania 

podwójnych dyżurów na tym stopniu referencyjnym, który posiada. Nie jest to łatwe z uwagi 

na to, że personel odchodzi też na izolację, kwarantannę, ale szpital sobie z tym radzi. W tym 

zakresie na ten czas szpital, takiego problemu nie ma i nie zgłasza. W przypadku zwiększenia 

liczby pacjentów do około 280 to również zabezpieczenie dyżurowe by było. Radny Dariusz 

Szymański powiedział, że szpital w Kędzierzynie-Koźlu jest szpitalem koordynującym na 

terenie całego województwa , obecnie problemem w szpitalach nie jest zabezpieczenie 

podstawowych   łóżek   „covidowych” , natomiast  problem  jest   z    zabezpieczeniem   łóżek 

„ respiratorowych”. Podstawowe oddziały zakaźne mają pacjentów podłączonych do 

respiratora i nie mają gdzie ich dalej przekazać, którzy umierają. Jest bardzo słaby przepływ 

informacji w tym zakresie. W związku z tym , że szpital w Koźlu jest szpitalem koordynującym 

Radny zapytał Pana Dyrektora, czy są podejmowane jakieś działania we współpracy z Panem 

Wojewodą w celu zwiększenia liczby łóżek „respiratorowych” na terenie naszego 

województwa? Pan Dyrektor Jarosław Kończyło w odpowiedzi do Radnego poinformował, że 

jako szpital koordynujący na bieżąco szkoli pracowników poszczególnych szpitali, które 

otwierają oddziały  dla pacjentów covidowych, między innymi szpitale, które również mają 

mieć łóżka dla pacjentów intensywnej terapii. Takim oddziałem w najbliższym czasie , który te 

łóżka będzie miał na północy województwa jest szpital w Kluczborku. Na początek ten szpital 

ma wdrożyć jeden oddział z dziesięcioma łóżkami intensywnej terapii i kolejny oddział również 

ma zostać poszerzony o kolejne dziesięć łóżek i to by oznaczało , że około dwudziestu łóżek 

ma być w najbliższym czasie wprowadzonych dla pacjentów intensywnej terapii. 

Więcej pytań i uwag do Pana Dyrektora SP ZOZ w Kędzierzynie-Koźlu radni nie zgłosili. 

Przewodnicząca Komisji Radna Jadwiga Mroczko podziękowała Panu Dyrektorowi za 

przybycie i przedstawienie ww. tematu. Poinformowała Pana Dyrektora, że w razie różnych 

potrzeby radni proszą o ich zgłaszani celem udzielanie pomocy na tyle na ile będzie to możliwe, 

ponieważ radni nie chcą być tylko biernymi słuchaczami. 

Ad.4 

Pani Marzena Nikel Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie przedstawiła i omówiła 

projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków 

Państwowego  Funduszu   Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na zadania 

z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej dla Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego na 

2020 rok( projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 

Pytań i uwag radni nie zgłosili do ww. projektu uchwały. 

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie wniosek:” kto jest za wydaniem 

pozytywnej opinii do projektu uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na 

zadania z zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i   społecznej   dla   Powiatu   Kędzierzyńsko-

Kozielskiego na  2020 rok” 

 Głosowało      5  Radnych 

 Głos” za”  5 Radnych (J.Kuźbida, B. Łotecka, S. Szklarczyk,  
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   D.Szymański, T.Wantuała) 

 Głos” wstrzymujący się” 0 radnych 

 Głos ”przeciw” 0 radnych 

 W głosowaniu nie wziął udziału 1 Radny( Rafał Olejnik) 

 Nieobecna 1 Radna( Małgorzata Tudaj) 

 Komisja opowiedziała się za wydaniem pozytywnej opinii do ww. projektu 

uchwały. 

 

Pan Kierownik Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Zdrowia przedstawił i omówił projekt 

uchwały w sprawie rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych w Powiecie Kędzierzyńsko-

Kozielskim w 2021 roku wraz z uzasadnieniem( w załączeniu do protokołu).Na zapytanie 

Radnego Sebastiana Szklarczyka, gdzie jest różnica w dwóch przesłanych w tej samej sprawie 

projektach uchwał, Pan Kierownik Marek Waszkiewicz odpowiedział, że w uzasadnieniu, 

ponieważ wcześniej był zapis ogólny, że do proponowanego grafiku została wyrażona 

pozytywna opinia, w obecnym uzasadnieniu do ww. projektu uchwały jest zapis, że 

proponowany grafik został pozytywnie zaopiniowany przez Prezydenta Miasta Kędzierzyna-

Koźla oraz przez Wójtów Gmin Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego. Natomiast jeszcze 

swojej opinii nie wyraziła Opolska Izba Aptekarska. Na  zapytanie   Radnego   Sebastiana 

Szklarczyka,  czy  nie  stanowi  to   problemu? Pan   Kierownik   odpowiedział,   że   zgodnie 

z przepisami musi zostać zasięgnięta opinia Izby Aptekarskiej , jednak nie jest to wiążące. Na 

zapytanie Radnej Bożeny Łoteckiej, czy powiat musi zasięgnąć opinii Opolskiej Izby 

Aptekarskiej i na nią udzielić odpowiedzi, czy warunkiem jest tylko prośba o udzielenie opinii ? 

Pan Kierownik Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Zdrowia w odpowiedzi do Radnej 

poinformował, że zgodnie przepisami jest obowiązek, aby zasięgnąć opinii samorządu 

aptekarskiego. Nie ma obowiązku do stosowania się do wniosków, jeżeli takie zawierałaby 

opinia. Ponadto nigdzie nie zostało określone i zapisane, że muszą udzielić takiej opinii. 

Więcej pytań i uwag radni do ww. projektu uchwały nie zgłosili.   

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie wniosek:” kto jest za wydaniem 

pozytywnej opinii do projektu uchwały w sprawie rozkładu godzin pracy aptek 

ogólnodostępnych w Powiecie Kędzierzyńsko-Kozielskim w 2021 roku. 

 Głosowało 5 Radnych 

 Głos” za”  5 Radnych (J.Kuźbida, B. Łotecka, S. Szklarczyk, D.Szymański,T.Wantuała) 

 Głos” wstrzymujący się” 0 radnych 

 Głos ”przeciw” 0 radnych 

 W głosowaniu nie wziął udziału 1 Radny( Rafał Olejnik) 

 Nieobecna 1 Radna( Małgorzata Tudaj) 

 Komisja opowiedziała się za wydaniem pozytywnej opinii do ww. projektu 

uchwały. 

 

Radny Tomasz Wantuła przypomniał, że na wcześniejszym posiedzeniu Komisji 

Zdrowia  i  Opieki  Społecznej   radni rozmawiali na temat sytuacji Domów Opieki Społecznej 

w związku z zakażeniami COVID 19. Zapytał jak to się przedstawia na dzień dzisiejszy? Pani 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Marzena Nikiel powiedziała, że obecnie 

występuje   taki  problem  w   Domu Pomocy Społecznej w Sławięcicach. Poinformowała, że 

w związku z tym Pani Dyrektor DPS w Sławięcicach przesłała pismo do Wojewody Opolskiego 

i Starosty Powiatu Kędzierzyńsko -Kozielskiego odnośnie tego, że może wystąpić w jednostce 

problem z ilością personelu, ponieważ część personelu jest na zwolnieniu lekarskim. Jednak na 

razie jednostka sobie radzi. Pani Dyrektor poinformowała również o otrzymanym piśmie od 

Wojewody Opolskiego, które dotyczyło zabezpieczenia w kwestii oddelegowania 

pracowników. To oznacza, że jednostki takie jak Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, 
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Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej , Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej powinni 

oddelegować swoich pracowników, jeżeli by zaistniał taki problem w Domu Pomocy 

Społecznej. Na dzień dzisiejszy tego problemu nie ma. Pani Dyrektor wyjaśniła, że samo 

oddelegowanie  nie  jest  tak  oczywiste, ponieważ   ustawa  ” covidowa” ma   szereg zapisów 

i wskazuje na osoby, które nie mogą uczestniczyć w tym oddelegowaniu np. są to osoby 

niepełnosprawne, matki, które wychowują dzieci do 14 roku życia i samotne matki itp. 

Pracownik innej jednostki na takie oddelegowanie musi wyrazić zgodę. Ponadto 

poinformowała, że podopieczni i pracownicy Domu Pomocy Społecznej Św. Karola są obecnie 

już zdrowi, tak samo Dom Pomocy Społecznej w Jakubowicach nie zgłaszał zachorowań. Dom 

Dziecka też nie zgłasza problemów w tym zakresie. Radny Sebastian Szklarczyk zapytał, czy 

gdyby zaszła potrzeba oddelegowania pracowników innych jednostek, to czy mogli by to 

również być wolontariusze, harcerze i czy w związku z tym jest prowadzona jakaś akcja ? Pani 

Dyrektor PCPR potwierdziła taką możliwość, zaznaczyła, że muszą to być pełnoletnie osoby. 

Pan  Kierownik  Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Zdrowia nie potwierdził prowadzenia 

w tym celu akcji. Pani Dyrektor Marzena Nikiel powiedziała, że na razie nie ma takiej potrzeby , 

obecnie Dom Pomocy Społecznej w Sławięcicach ewentualnie mógłby mieć taką potrzebę, 

jednak sobie radzi i nie zgłasza takiego problemu. 

Pani Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie poinformowała, że wszyscy 

dyrektorzy podległych  jednostek są z nią w codzienny kontakcie w trakcie którego informują 

o sytuacji i potrzebach jednostek, którymi zarządzają. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej poinformowała o dobrowolnej zbiórce 

pieniężnej  wśród  radnych  na  cel   wsparcia  i   pomocy   dla   Domu   Pomocy   Św. Karola 

w Kędzierzynie-Koźlu. Środki z tej zbiórki w kwocie 700,00 złotych zostały przekazane tej 

jednostce. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Radna Danuta Wróbel poinformowała o Sesji Rady Powiatu , 

która odbędzie się w dniu 17 grudnia 2020 roku. 

 

Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej ustaliła termin następnego posiedzenia na 15 grudnia 

2020 roku. 

 

 

Ad.5 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Radna Jadwiga Kuźbida zakończyła 

obrady XX posiedzenia w dniu 17.11.2020 roku. 

 

Protokołowała:       Przewodnicząca Komisji: 

 

Izabela Rabiej            Jadwiga Kuźbida 

 

             

       

     

  

 

 

 

 


